



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 44 (24784) 19 марта 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОЗДАНИЯ ПОДВОДНЫХ СИЛ РОССИЙСКОГО ФЛОТА. ДЕНЬ МОРЯКА-ПОДВОДНИКА

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

День 19 марта 1906 года вошел в военно-морскую историю России как дата рождения и создания подводных сил российского Военно-морского флота. В этот день все россияне чувствуют моряков-подводников, ветеранов подводного флота, конструкторов, строителей подводных лодок, судоремонтников — всех тех, кто своей преданностью героической профессии, самоотверженной службой и неутомимым трудом обеспечивает укрепление боевой мощи, дальнейшее строительство, развитие и поддержание готовности подводного флота — главной ударной силы ВМФ России.

Боевая деятельность подводников на протяжении всей истории подводного флота отличалась беззаветной стойкостью и мужеством, высокой боевой активностью и воинским мастерством.

В ходе Великой Отечественной войны советские подводники внесли существенный вклад в победу над фашистской Германией. Напоминанием о величии и силе духа, мужестве и героизме подводников служат яркие примеры командирского мастерства, самоотверженности и отваги, которыми отмечен славный путь покорителей подводных глубин.

Нынешнее поколение подводников, продолжая славные боевые традиции героев, настойчиво совершенствует боевое мастерство и морскую выучку, успешно выполняет поставленные задачи.

Орловщина вправе гордиться своими моряками-подводниками, которые сегодня самоотверженно служат Отечеству, с достоинством и честью выполняют воинский долг, мужественно несут нелёгкую службу по защите морских рубежей Родины на АПРК «Орел» и других субмаринах.

В год семьи особые слова благодарности адресую членам семей подводников — их верному и надежному тылу.

Поздравляем всех подводников с профессиональным праздником, желаем крепкого здоровья, счастья и благополучия, бодрости духа и успехов в нелёгкой морской службе на благо Великой России и ее Военно-морского флота.

**Орловская областная общественная организация ветеранов войны и военной службы.**

# СЧАСТЛИВЫЕ ЗВЁЗДЫ, УПАВШИЕ НА ПОГОНЫ

Моряк-подводник — профессия довольно редкая для такого удаленного от морей и океанов региона, как Орловщина. И все же в канун профессионального праздника подводников нам посчастливилось встретиться с самим контр-адмиралом Военно-Морского Флота СССР и России Л.М. Сальниковым, за плечами которого тридцать пять лет военной службы. Судьба этого человека поистине удивительна: ведь Сальникову довелось не только водить в боевые походы подводные лодки, но и проводить испытания практически всех ныне существующих типов атомных субмарин.

В тихий и спокойный Дмитровск из Орла Сальников переехал недавно. Жилище моряка легко узнаваемо — здесь и стеллажи с книгами военной тематики, а на стенах — картины с изображениями подводных лодок. «Несмотря на то, что я по происхождению казак, родившийся в восточном Казахстане, у меня есть морские корни: мой дядя служил на Тихоокеанском флоте», — признается Леонид Михайлович.

Целеустремленный характер будущего моряка формировался с детских лет — школу он закончил с серебряной медалью и сразу же поступил в военно-морское училище им. Фрунзе в Ленинграде. После его окончания (с отличием) в 1962 году молодого инженера-штурмана Сальникова направили на Северный флот, где он прослужил вплоть до своего ухода в отставку. К-52 — так называлась первая атомная подлодка, на борту которой он служил. Потянулись долгие годы службы... В разгар «холодной войны» жизнь подводника была сплошной вереницей учений и боевых походов. Зачастую приходилось сталкиваться с кораблями вероятных противников — стран НАТО — буквально лицом к лицу. Однажды вахтенный, поворачивая перископ, увидел в объективе темную махи-



Л.М. Сальников в молодости и сегодня.

ну надвигавшегося на лодку крупного военного корабля. Тогда К-52 едва удалось избежать столкновения с американским авианосцем «Индепенденс» — в Норвежском море, у Фарерских островов, тот шел без боевого охранения и соблюдал радиомолчание, из-за чего судно-гигант заметили буквально в последний момент. Все обошлось благополучно, но младший штурман Сальников не мог знать, что самое серьезное испытание — аварию, затронувшую ядерный реактор — ему еще предстоит пережить.

Через два года «новым домом» для Леонида Михайловича должна была стать атомная подлодка К-8, куда его перевели уже на должность старшего помощника. Но служить на К-8 Сальни-

кову было не суждено. Его предшественник неожиданно отказался от предложенного перевода на Тихоокеанский флот с повышением в звании. Поскольку двух старпомов на одном корабле быть не может, флотское начальство приняло решение направить молодого офицера учиться на курсы командиров подводных лодок. Наверное, Сальников родился под счастливой звездой: в апреле 1969 года К-8 потерпела катастрофу и затонула.

Серьезным испытанием, настоящей проверкой характера на прочность стала для старпомом Леонида Сальникова служба на экспериментальной субмарине К-27. Как известно, любая новая и необкатанная техника таит в себе множество опасностей для тех,

кто впервые ее испытывает. В случае с новой подлодкой предстояло изучить возможности атомного реактора нового типа, где вместо воды ядерное топливо охлаждалось славом из легких металлов. К-27 совершила один успешный боевой поход в Средиземное море, и ее готовили к следующему. Когда реактор испытывали на полную мощность, охлаждающие стержни не выдержали. Атомная установка стала перегреваться, и все, что находился в тот момент по левому борту, получили большую дозу облучения. Старпому Сальникову «досталось» около 150 рентген радиации, и следующие три месяца он пролежал в госпитале, борясь с лучевой болезнью.

(Окончание на 7-й стр.)

В ОБЛАСТНОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Депутатские слушания по земельным вопросам

Важнейший для крестьян и всего сельскохозяйственного производства вопрос о положении с оборотом земель сельскохозяйственного назначения стал предметом обсуждения на состоявшихся в областном Совете народных депутатов в минувший вторник депутатских слушаниях.

Слушания прошли в рамках расширенного заседания комитета облсовета по аграрной политике, природопользованию и экологии с приглашением депутатов — членов других комитетов облсовета, руководителей представительных органов муниципальной власти (районных Советов), администраций сельских поселений, представителей федеральных и областных ведомств, председателей районных земельных комиссий (начальников районных управлений и отделов сельского хозяйства), начальников отделов по управлению муниципальной имущественной администрацией, руководителей сельскохозяйственных организаций и крестьянских (фермерских) хозяйств.

Депутатские слушания открыл заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, который отметил, что земельный вопрос в России исторически является наиболее острым и актуальным, поэтому публичное обсуждение новых реалий, складывающихся в связи с активно идущим оборотом земель сельскохозяйственного назначения, призвано способствовать выработке правильного общественного мнения по этим

вопросам, а также рекомендаций по дальнейшему совершенствованию федерального законодательства, касающегося еще недостаточно регламентированных сторон земельных отношений.

На депутатских слушаниях выступили председатель комитета по аграрной политике, земельным отношениям, природопользованию и экологии областного Совета А.Н. Дрогайцев, заместитель руководителя ОАО «Орловская инвестиционно-земельная компания» Н.А. Кустова, руководитель управления Федеральной кадастровой палаты по Орловской области М.И. Каракетова, заместитель руководителя управления И.И. Лавриков, заместитель директора ФГУ «Земельная кадастровая палата» по Орловской области М.И. Каракетова, заместитель руководителя управления Федеральной регистрационной службы по Орловской области Н.И. Баскаков, заместитель руководителя управления Федеральной налоговой службы Г.Н. Чекулаев, председатель районной земельной комиссии, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Орловского района Н.А. Чулпанин и другие.

Подробный отчет с депутатских слушаний будет опубликован в очередном номере нашей газеты.

Юрий СЕМЕНОВ.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### Устроили городу «тёмную»

В минувший четверг жители трёх домов Советского района Орла смогли сполна оценить небывалую предприимчивость городских управляющих компаний, умение их организовать работу по-новому. В крошечной подъездной тьме люди вынуждены были ощупью пробираться к своим квартирам, рискуя оступиться на лестнице или, чего недоброго, попасть в лапы грабителей. Темнота, как известно, друг криминала.

(Окончание на 2-й стр.)



## ЗОЛОТЫЕ КАДРЫ НАУКИ

### В селекции — по-мичурински

Приятное событие состоялось на днях в Российской академии сельскохозяйственных наук: в торжественной обстановке президент РАСХН Г.А. Романенко вручил золотую медаль имени И.В. Мичурина заведующей лабораторией цитогенетики и генетики Всероссийского научно-исследовательского института селекции плодовых культур (ВНИИСПК) доктору сельскохозяйственных наук Г.А. Седашовой. Высшей российской награды за селекционные достижения наша землячка удостоена за серию работ по теории и практике создания новых сортов яблоки.

(Окончание на 2-й стр.)

## ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ

39 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)

3-6-я стр.

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

### Школа равных возможностей



В Хомутовскую среднюю общеобразовательную школу мы заглянули со звонком. После шестого урока дветора наперегонки выпрыгнула во двор. А там — кто пешком по двору, кто — к школьному автобусу.

— Автобус нам выделили в 2006 году по национальному проекту «Образование», — рассказывает директор школы И.А. Емелья-

нова. — Мы сразу же организовали подвоз детей. Если раньше нашим ребятам, например из Никольского, приходилось по 14 километров в день ходить, то теперь они ездят. И мы за них спокойны, и родители.

В том же, 2006-м, хомутовская школа получила грант президента (миллион рублей) в конкурсе среди образовательных учреждений, внедряющих иннова-

ционные методики обучения.

«Школа равных возможностей» — так называется программа развития, по которой работают с детьми хомутовские педагоги. Она включает четыре приоритетных направления: гражданское воспитание, информатизацию, дифференциацию обучения и начальную профессиональную подготовку.

(Окончание на 8-й стр.)

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### УСПЕШНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку, в ходе которой ознакомился с работой ряда предприятий крупной промышленности, малого и среднего бизнеса в г. Орле и Орловском районе.

Егор Семенович побывал в ЗАО «Велор», в Орловском филиале российской компании «Таврида Электрик», в ООО «Техком», ООО «ВАЛАН», ЗАО «Пульс-О», а также в фермерском хозяйстве ИП Проскурин. Общаюсь с руководителями, инженерами, рабочими этих предприятий, с фермерами, Е.С. Строев в первую очередь интересовался вопросами увеличения объемов производства, развития производственной базы, внедрения современных технологий и совершенствования социальной поддержки трудовых коллективов.

Губернатор отметил, что характерной особенностью нынешнего дня является увеличение в нашей области числа успешных предприятий различных форм

собственности как в промышленности, так и в аграрном комплексе. Кроме того, четко прослеживается рост заинтересованности крупного бизнеса в развитии сотрудничества с малыми и средними предприятиями.

Подводя итоги рабочей поездки, Е.С. Строев отметил, что сохранение положительных тенденций, а также расширение государственной поддержки предпринимательства позволят существенно повысить роль малого и среднего бизнеса в наращивании объемов валового регионального продукта, создании новых рабочих мест, росте благосостояния жителей области.

Подробный отчет о поездке будет опубликован в следующем номере газеты.

### МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ УВЕЛИЧИЛСЯ

Женщины, родившие в Год семьи второго и последующих детей, получат от государства 271 тыс. 250 рублей.

— Материнский капитал является очень хорошим подспорьем для семей, желающих родить больше одного ребенка. В минувшем году только в Орле право получения капитала воспользовались 646 матерей, и уже в этом году заявления

на получение этих выплат подали 156 женщин, — говорит начальник отдела социальных выплат управления Пенсионного фонда в городе Орле и Орловском районе Г.И. Джорухан.

В 2009 году материнский капитал вырастет до 290,24 тыс. рублей, а в 2010 — до 307,65 тыс. рублей.

По предварительным оценкам Пенсионного фонда России, женщин, желающих воспользоваться средствами материнского капитала, к 2010 году будет значительно больше, чем прогнозировалось. Сумма расходов, по оценке ПФР, составит 150 млрд. 300 млн. рублей (на 95 млрд. больше, чем было предусмотрено).

### ОРЛОВСКИЕ ПЕДАГОГИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

В Орловской муниципальной гимназии № 39 прошла II Межрегиональная видеоконференция образовательных учреждений, входящих в гимназический союз России. В ней приняли участие педагоги из школ Орла и Ливен, Оренбургской и Тульской областей, Краснодарского и Красноярского краев, Республики Саха (Якутия).

Инициаторами проведения видеоконференции выступили орловские педагоги. На ней присутствовали участники

областного конкурса «Учитель года», преподаватели вузов. Директор гимназии № 39 И.Н. Иваненко рассказал о методике научно-исследовательской работы. Каждый учитель имеет свою тему для исследования, которую разрабатывает вместе с детьми. Профессор ОГУ Л.Д. Беднарская рассказала о популярных в школах Орла интегрированных уроках.

Участники конференции из других регионов высоко оценили уровень орловских педагогов и выразили желание продолжить обмен опытом, используя современные системы связи.

### НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ НА ОРЛОВЩИНЕ

С 21 марта по 2 апреля в детских библиотеках области пройдет неделя детской и юношеской книги. Традиции проведения «книжных именин» в этом году исполняются 65 лет.

Торжественное открытие областной недели-2008 пройдет 21 марта во Дворце культуры Змиевки. В рамках праздника состоится вручение районной детской библиотеке им. Е.А. Благодинной памятного адреса и переходящего вымпела, которые утвердил район в качестве «столицы» областной недели детской и юношеской книги.

В программе мероприятия — выступления известных орловских поэтов — членов Союза писателей России Г.А. Попова и А.В. Фролова, творческих коллективов из Орла и Змиевки. Праздник завершится спектаклем Орловской областной филармонии «Лесные чудеса».

24 марта в областном театре кукол состоится детский читательский вечер с участием популярной детской писательницы Тамары Крюковой (г. Москва). Праздничная программа завершится 2 апреля — в Международный день детской книги. В этот день областная детская библиотека приглашает читателей для участия в игре-сказке по произведениям детских писателей. Главную роль в постановке сыграет актер театра им. И.С. Тургенева Сергей Коленов.

### ТАКОЙ СКАЗОЧНОЙ ГОБЕЛЕН...

23 марта в театре «Свободное пространство» откроется выставка гобеленов народного мастера Ю.Н. Овсепяна.

Необычные гобелены, изготовленные Ю.Н. Овсепяном и его учениками, сегодня не имеют аналогов в России и Европе. Уникальность их заключается в художественном замысле, фантазии и неординарной технике исполнения. Юрий Овсепян придумал собственную технику создания

объема, рельефности и стал воплощать ее в свои авторские композиции. Гобелены Овсепяна создаются исключительно по оригинальным эскизам, они многокрасочны, фантазийны, сияют, излучают тепло и производят чарующее впечатление на зрителя. Выставка продлится до 5 апреля.

### НОВЫЕ ОБИТАТЕЛИ «ОРЛОВСКОГО ПОЛЕСЬЯ»

В зоопарке НП «Орловское Полесье» появились новые обитатели: три африканских страуса, беркут и карликовый вьетнамский поросенок.

По словам заместителя директора зоопарка Василия Ивановича Бельчицкого, новеньких привезли постоянные посетители зоопарка и работники брянского охотобщества. Животные уже адаптировались к местным условиям и чувствуют себя здесь вполне уютно. Страусы содержатся в вольерах, беркут через некоторое время будет выпущен на волю, а карликовый поросенок, бывший местом жительства которого была... орловская квартира, пока находится в теплом помещении. Впрочем, посетители, желающие познакомиться с очаровательным борчком, могут увидеть его во время ежедневного моциона.

Информационно «Орловской правды».